

Городская газета

№ 217-218 (17092-17093) Суббота, 14 ноября 1998 г.

ЗАВТРА - ВСЕРОССИЙСКИЙ ДЕНЬ ПРИЗЫВНИКА

Сегодня по всей стране идет очередной осенний призыв в ряды Вооруженных Сил.

На этот период в городе создана специальная призывная комиссия. В ее состав, кроме должностных лиц, председателя медицинской комиссии, включены и представители комитета солдатских матерей, городского женсовета, совета ветеранов, воевавших в Афганистане, общественная организация, объединяющая бывших военнослужащих, принимавших участие в боевых действиях в Чечне.

Из нашего города несколько сотен молодых людей уйдут служить в армию.

Сегодня я обращаюсь к вам, дорогие юноши!

Настала в вашей жизни, пожалуй,

самая важная, часто определяющая весь дальнейший путь пора.

Это время становления мужчины, испытания на твердость духа, физическую выносливость. Надеюсь, что каждый из вас готов к преодолению трудностей армейской жизни.

Отдушилась вам успешно выдержать это испытание, с честью выполнить свой долг перед Родиной, вернуться здоровыми и возмущающими. Пусть тревоги будут только учебными, товарищи по службе - друзьями.

Очень надеюсь, что рядом с вами все долгие месяцы армейской службы будут требовательные командиры, всегда помнящие, что каждый из вас не просто солдат, а ЧЕЛОВЕК.

Б. МАМАЕВ

И. о. главы администрации



Уходят в армию ребята

Вот и еще двадцать пять ребят из нашего города ушли служить в ряды Российской Армии. Утром 9 ноября они были отправлены с призывающим пункта в Кемерово.

А 6 ноября в честь их, будущих солдат, в Центральном Дворце культуры угольщиков прошел торжественный вечер. Такие проводы в последнее время стали уже традиционными, но не волновать это событие все равно не может.

Большой зал Дворца заполнен почти до отказа. Ведь пришли не только те, кому «завтра в поход», но и ребята, чья очередь - весной, а то и будущей осенью. Всего 140 призывников и до-призывников собрались вместе. Разумеется, с ними рядом - родные, друзья, подруги. Ведь для девушек эти проводы тоже событие неординарное, многим из них предстоит на два года расстаться с любими. Срок немалый. Сумеют ли они пройти испытание на верность?

Пока же все веселы, оживлены. Соответ-

ственно украшенная сцена, нарядная публика, блеск орденов и медалей на груди ветеранов войны создают ощущение праздника.

И вечер действительно получился праздничный. Одновременно и торжественный, и веселый. Работники Дворца продумали все до мелочей, чтобы, несмотря на предстоящее расставание, оптимистический настрой в душах собравшихся взял верх.

Заместитель военкома полковник А. В. Елисеенко поздравил ребят с большим событием в их жизни. Он призвал честно нести воинскую службу.

Волнующим было напутствие ветеранов. Пожилые, но подтянутые, даже величественные, они стоя приветствовали будущих воинов. Председатель городского совета ветеранов Л. Д. Востриков напомнил о высоком гражданско долге, который обязан выполнить каждый мужчина. А председатель совета ветеранов Великой Отечественной войны Д. Д. Мещеряков говорил от имени фронтовиков.

- Не забывайте о таких

святых понятиях, как Родина и патриотизм, - сказал он. - Любите Отчество, будьте преданы своему народу, будьте готовы его защищать и, если надо, пожертвовать собой ради его блага!

Женсовет города вручил ребятам наборы конвертов, чтобы почтальоны писали тем, кто ждет весточки от них. Аиерей Илья из Церкви новомучеников и исповедников России благословил каждого на ратную службу.

Передал эстафету призывникам только что демобилизовавшийся из Северного флота старшина первой статьи Сергей Куликов. В красивой морской форме, стройный и уверенный, он, наверное, тронул не одно девичье сердечко в зале.

Сергей пожелал за-втрашим воинам не бояться трудностей и стараться служить так, чтобы дома ими гордились. Все торжественные моменты чередовались с веселыми концертными номерами. Коллектив эстрадного танца «Дэн (Окончание на 8-й стр.)

МЖК все так же впереди

Сегодня у «эмхэковского» движения нашего города крупная дата - 15 лет со дня основания. И это - праздник также для сотен семей, которые живут в домах, построенных бойцами МЖК.

Всегда такими молодежными коллективами построено около 800 квартир в Ленинске-Кузнецком и Польсаве. Примерно половина их была отдана работникам бюджетной сферы: врачам, учителям, воспитателям и т. д. Даже после крушения социалистической системы время от времени удавалось обеспечивать жильем бюджетников силами МЖК.

Немало социально значимых объектов сдано было на волне этого движения. Это стоматологическая поликлиника и аптека во втором микрорайоне.

оне, двухэтажный магазин там же, художественная школа, Дом технического творчества, почти доведена до завершения школа искусств, проложено несметное количество инженерных сетей, проведена реконструкция очистных сооружений.

Последние девять лет отряды реорганизовались в предприятие «МЖКспецстрой». Эта фирма тяготеет к новым, современным технологиям, в частности, ей принадлежит первенство в освоении в нашем городе технологии пенополиуретана - материала будущего, как называют его в средствах массовой информации. Предприятие покрыто этой универсальной пеной уже более 5 тысяч квадратных метров теплопроводов и поверхностей промерзающих стен.

Рабочих этого предприятия можно увидеть на самых грязных и тяжелых объектах, на самых низкооплачиваемых работах. Потому что коллектив сохранил первоначальное направление: работать для города, не пренебрегая никакими заказами.

Директор «МЖКспецстроя» А. Л. Кузеванов с гордостью перечисляет людей, на которых держится сегодня предприятие. Это водитель В. В. Коновалов, мастер цеха Б. В. Лавров, бригадир слесарей В. В. Соснин, начальник участка С. В. Карнаухов, оператор пенополиуретановой установки А. Л. Соловьев и другие. Благодаря их удачному (и не всегда оплачиваемому) труду движение МЖК по-прежнему продолжает жить.

А. СТЕПАНОВА.

Не забастовка, а остановка?

На 11-13 дня останавливали свою работу педагогические коллективы училищ города. Требования их: выплата задолженностей по заработной плате, которая составляет пять месяцев, выплата пособий по методлитературе, доплат за категорийность.

Коллектив ПУ 17, приславший в редакцию свою заметку, «крик души», в числе требований, кроме названных, выставляет индексацию всех видов оплаты труда, выражает недоверие председателю профсоюза учителей Кемеровской области и руководителям областного Департамента образования (последним - за невыполнение ими своих должностных обязанностей). «Мы прекрасно понимаем, с каким контингентом мы работаем и что может быть, когда 800 подростков предоставлены улице», - пишут педагоги, - а кто подумает о наших голодных детях, кто разделит наше отчаяние?»

Кроме училищ, бастовали или собираются бастовать также учителя некоторых школ. Требования - почти аналогичные.

М. ПАВЛОВА.

Жетон за разговор

Скоро в городе не будет бесплатных телефонов-автоматов. Напротив аптеки N 13, например, их уже убрали. Теперь, чтобы позвонить из центра, следует зайти на переговорный пункт, заплатить полтора рубля за жетон и войти с ним в кабинку. Если разговор займет больше трех минут, понадобится еще один жетон - автомат не позволит занимать линию без оплаты.

Многим горожанам это может не понравиться, ведь к бесплатному призываешь быстро. Но что

делать, если бесплатными внутригородскими разговорами были только для тех, кто звонил. Для узла связи же содержание уличных таксофонов обходится в копеечку. Тем более, что хулиганы постоянно их ломают.

Сколько будет стоить звонок после установки новых таксофонов, пока не известно. Тариф просчитывается, и скоро все станет ясно. Пока же будем звонить с переговорных пунктов.

В. ГАЛКИНА.

Обеды стали вкуснее

Сотрудники обошли всех возможных спонсоров, пытаясь получить помощь. Откликнулась только Ирина Коняхина. Она подарила колонии 100 кг растительного и 40 кг сливочного масла. «Теперь нам хватит на целый месяц», - говорят в исправительном учреждении.

М. ВЕРИНА.

ПОДАРИТЕ СЕБЕ ПРАЗДНИК

Зрители нашего города знакомы с Кемеровским муниципальным театром драмы и комедии для детей и молодежи «На Весенней».

Он еще очень молод, но уже успел завоевать любовь и признание жителей Кузбасса.

В репертуаре театра «Двенадцатая ночь» В. Шекспира, «Квадратура круга» В. Катаева, «Романтики» Э. Ростана, сказки «Дороже жемчуга и золота», «Жаба и лягушка» и многие другие спектакли. Вскоре на афишах появятся еще два названия: «Гуманоид» и «Хихо из Багдада», а в феврале состоится премьера спектакля «Колонисты» по произведению А. Макаренко.

Но если вы еще не знаете этого коллектива, то у вас есть возможность встре-

титься с ним. По многочисленным просьбам зрителей труппа приезжает в наш город.

Гастроли продлятся всего три дня - с 15 по 17 ноября в Центральном Дворце культуры угольщиков. 15 ноября в 13 часов и 16 ноября в 10 и 13 часов зрители увидят сказку «Кот в сапогах и шляпе». 17 ноября в 11 и 14 часов - детективную комедию «Сыщик». 16 ноября в 19 часов - комедию «Квадратура круга», а 15 ноября в 18 часов и 17 ноября в 19 часов - спектакль «Романтики».

Актеры подарят вам теплоту своих сердец, и вы, хотя бы на время, забудете о трудностях жизни и растворитесь в захватывающем театральном действии.

С. НИКОЛАЕВ.

БЫЛА у Витальки мечта. Вот едет он на шикарном «Мерседесе», весь «упакованный», на шее цепь весом с полкилограмма, в отделении для перчаток (в иностранных детективах именно так называется, а по-нашему - бардачок) лежит пистолет, неважно, какой: Виталька пистолеты только по телевизору видел. Главное, что он «крутой» и соседская шпана смотрит на него с завистью.

Пока же с завистью смотрел он сам. Мимо с каменным выражением на лицах проезжали его сверстники, не обращая на Витальку равнодушного внимания. А что он для них? Так, грязь придорожная. И хотя сами они еще не управляли автомобилями по малолетству, но восседали на переднем сиденье рядом с отцами или старшими братьями. А на заднем громоздился какой-нибудь волкодав, вид у которого был еще более гордый и независимый, чем у хозяев.

К волкодавам, правда, Виталька относился прохладно, он любил дворняг. Они попроще, подружелюбнее, в их глазах порой больше человеческого, чем во многих его знакомых. Так что полцентнера мускулов, упакованных в лоснящуюся шкуру, на заднем сиденье в Виталькином «мерсе» не просматривалось. И шикарные красотки с ногами от ключиц его пока мало волновали.

В свои тринадцать лет Виталька уже многое знал о жизни и о людях. Жил он в домишке, больше похожем на строительный вагончик, чем на человеческое жилье. Здесь ютились его вконец спившиеся родители, он сам и трое его младших братьев. Он не знал, был ли у семьи когда-нибудь другой дом. Иногда в разговоре мелькало слово «барак», но в его памяти оно ни с чем не ассоциировалось.

Семья была вечно голодной. Родителям выпивку и закуску приносили сбутыльники. Мальчишки же кормили себя сами. Двое младших уходили с утра рыться в мусорных контейнерах, а Виталька с одиннадцатилетним Антоном отправлялись на автовокзал. Здесь их очень хорошо знали, поэтому разжиться чем-нибудь существенным удавалось редко. Так, по мелочи: недоеденный пирожок, забытая на батарее в туалете пачка сигарет, оброненная кем-то монетка.

К настороженным взглядам братья привыкли, они на них не обращали внимания. Если на каждый «косяк» будешь оглядываться, останешься голодным.

Летом и осенью была лафа. Мальчишки забирались в сады и объедались огурцами, ягодами, помидорами, морковью. Их гоняли, случалось и били. Но

поймать худых и легких на ногу пацанов было не так просто; у них на опасность выработалось прямо-таки звериное чутье. Поэтому тумаки доставались редко.

А с наступлением зимы дела становились скверными. В домишке холодно, голодно, тесно. Вшивые лохмотья, служившие постелью, не грели. Приходилось отправляться на поиски угля. Соседские углы закрывались железными крышками на замках, надо было рыскать по дальним улицам. Резиновые сапоги мороз буквально приклеивал к босым ногам, подобранные на помойке болоньевая куртка становилась колом, облезлая шапка не сохраняла тепла. Да и руки без рукавиц не хотели держать тяжелую сумку с углем.

Виталька часто и с грустью вспоминал детский дом, где провел большую часть своей коротенькой жизни. Сейчас ему уже казалось нереальным, что можно иметь свою кровать с белой простыней, есть три раза в день, ходить в чистой одежде, умываться по утрам. А баня! Такого блаженства он больше не испытывал с тех пор, как впервые

живщину, спасаясь от нее под лавкой. Ненавидел людей, называющих его родителями, потому что они часто избивали его. Но жил в этой норе, потому что надо было где-то жить; в теплотрасах кишили крысы, а в подвалах было сыро. Но случалось обитать и там.

Единственной отрадой был телевизор. Откуда-то в их хибарке появился до-потопный черно-белый «Рекорд», на удивление живучий. Несмотря на почтенный возраст, он исправно выдавал расплывчатое изображение и невнятный звук. Мальчишки часами сидели, зачарованно глядя на экран и забывая при этом все

вистнее никогда не беленные, кишащие клопами углы. Он подсознательно чувствовал, что жить надо как-то по-другому. Например, как в детдоме. Что чистить зубы и мыть ноги не так уж плохо. Но, как изменить свое бытие, он не представлял, да, по-видимому, и не способен был на это. И тогда он с головой уходил в мир грез. Естественно, этот мир он со-

шилось. Возле окошечка катсы на автовокзале он заметил лежащий на полу кошелек. Ловко пробравшись среди ног и сумок, мальчишка схватил и молниеносно спрятал добычу. Змейкой выскользнув из толпы, бросился в ближайший подвал. Расстегнул кнопку на клапане кошелька - и у него все поплыло перед глазами: там лежали деньги, много денег. Столько Виталька видел только в гангстерских фильмах.

Немного успокоившись, мальчишка начал думать, что же ему теперь делать. От кошелька надо непременно избавиться, это он знал по опыту. Деньги спрятал в сапоги, под стельки, одну бумажку в карман. И пошел в продовольственный магазин.

Замирая от предвкушения блаженства, попросил продать булку хлеба и батон колбасы. Продавщица посмотрела с подозрением, но отпустила. И дала много-много сдачи.

Пьяный от съестного, Виталька пришел домой и, не разуваясь, не раздеваясь, улегся на топчан. Остатки колбасы и хлеба скормил малышам. Они ели жадно, глотали не жуя, игланки их при этом соловели.

Проснулся Виталька от ощущения непонятной тревоги. Что-то случилось. И похолодел: на нем не было сапог! Мать сняла их с сына, собравшись выйти на улицу, потому что свои отыскать не могла под кучей хлама.

Произошло это, видимо, давно, потому что родители сидели за столом, на котором красовались бутылки, лежала нарезанная копченая рыба, горкой возвышалась карамель.

Необычайно добрая и умиротворенная, мать держала на коленях младшего и совала ему в рот конфету за конфетой. Пол был усыпан разноцветными обертками.

- Ой, Виталик проснулся! - пропела она ненатурально ласковым голосом. - Садись, сынок, выпей.

Виталька затравленно глядел на стол и чувствовал, как в душе закипает безудержная ярость. Она взяла его деньги, его добычу, выстраданное им, вымоленное у судьбы счастье! Она посмела погасить на мечту о новой жизни, о золотой цепи, о простынях, о красивой одежде! Она разрушила все, что построил он в своих грезах!

Не помня себя от кло-кочущего внутри гнева, Виталька бросился к столу и, схватив бутылку, грохнул ее об пол. Полетели осколки, резко запахло спиртным.

- Ах ты гад! - взвизгнула мать, разом стерев с лица слашающее выражение. - Ах ты недоносок! Водка настоящая, из магазина, а он ее об пол!

Очнулся Виталька ночью за порогом. Весь в

крови, босой, истерзанный, избитый. Родители били его руками и ногами, мать порывалась удавить, но ослабевшие от лягиста пальцы только царапали шею.

- Настоящую водку - об пол! - продолжала она визжать. - Убью козла!

Дальше следовал поток грязной ругани. Виталька отбивался, пока были силы, но где-то устоять против двоих. Вскоре он потерял сознание.

Мальчишка с трудом поднялся, зашел в дом. Свет горел, родители спали. У матери задралась юбка, открыв худые синие ноги выше колен - пальки, обернутые в дряблую обвисшую кожу. Видимо, отец в порыве пьяной нежности намеревался приласкать, но сон сморил его раньше. Пятилетний Костик спал на полу, свернувшись калачиком. Остальных братьев не было. Наверное, убежали, испугавшись драки.

Виталька сел на лавку, чтобы остановить головокружение. Мысли с трудом ворочались в мозгу; медленно складываясь в одноединственное слово: «Все!» Что «все», Виталька и сам еще не понимал. А слово все стучало и стучало под черепной коробкой, причиняя боль.

Слегка оклемавшись, он встал и начал методично обыскивать дом. Нашел несколько купюр, немного мелочи. Поел, хотя его тошнило и болело все внутри. Остальную еду сложил в полиэтиленовый пакет.

Растолкав Костика, стал его одевать во все, что мог найти из одежды. Малыш смотрел испуганными глазенками, не понимая, что происходит, но не хныкал. Виталька взял его на руки, прихватил пакет с едой, выключил свет и шагнул в ночь.

Посадив Костика на перевернутое дырявое ведро у порога, вернулся, взял со стола наполовину опустошенную бутылку водки и спички. Костик молчал, как испуганный зайчик, смотрел на действия брата, ни о чем не спрашивая.

Виталька крепко закрыл дверь снаружи, для верности подпер колом. Затем аккуратно разлил водку перед входом и чиркнул спичкой. Пыхнуло и погасло. Тогда Виталька достал из пакета бумагу, в которую была завернута рыба, смочил ее остатками водки, обложил пребензиненными тряпками, подсунул под самую дверь и снова поджег. Веселый голубоватый огонек заплясал на пороге.

Виталька подождал, пока разгорелось получше, снова взял Костика на руки и пошел прочь. Сегодня они где-нибудь переносят, а завтра он найдет оставшихся братьев и увезет их всех в тот самый детский дом, в котором ему было когда-то так хорошо.

Т. ЗАСНОВСКАЯ.

МЕСТНАЯ власть

В УСЛОВИЯХ КРИЗИСА

Специальный выпуск
2. Ученых-институтов

УРОВЕНЬ ЖИЗНИ ГОРОЖАН

СРАВНИТЕЛЬНЫЙ АНАЛИЗ ПО ИТОГАМ 9 МЕСЯЦЕВ ТЕКУЩЕГО ГОДА

ЗАРАБОТНАЯ ПЛАТА

Основную часть доходов жителей города составляет заработка плата. За 9 месяцев текущего года средняя заработка по городу составила 1137 рублей и увеличилась по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 2%.

Выше средней по городу заработка платы на предприятиях электропротивогородской, угольной, химической и полиграфической промышленности, транспорта, связи. Ниже средней по промышленности заработка платы на предприятиях машиностроения и металлообработки в 1,3 раза, пищевой промышленности в 1,4 раза, легкой - в 1,7 раза. Заработка платы работников здравоохранения

нения, образования также ниже средней по промышленности - 1,8 раза.

По сравнению с аналогичным периодом прошлого года наиболее значительно возросла заработка платы в учреждениях отрасли «финансы, кредит, страхование» (140%), в легкой промышленности (126%), учреждениях культуры (121%), геологоразведке (122%).

Наибольшее снижение средней заработной платы в черной металлургии, представленной на территории города заводом полукоксования (76%), полиграфической промышленности (81%), строительстве (85%).

СРЕДНЯЯ ЗАРАБОТНАЯ ПЛАТА РАБОТНИКОВ КРУПНЫХ И СРЕДНИХ ПРЕДПРИЯТИЙ ПО ОТРАСЛЯМ ЭКОНОМИКИ

Н/п	Наименование отраслей	Средняя зарплата, руб. январь-сентябрь		
		1998 г.	1997 г.	темп роста, в %
1.	Всего по городу	1137	1111	102
1.1.	в т. ч. в материальном производстве	1217	1182	103
1.1.1.	промышленность	1252	1224	102
	- угольная	1367	1324	103
	- машиностроение и металлообработка	970	1014	95
	- легкая	736	576	126
	- пищевая	917	1011	93
1.1.2.	транспорт	1380	1233	112
1.1.3.	строительство	1000	1178	84
1.1.4.	торговля	711	705	100
1.1.5.	прочие	1205	1016	106
1.2.	в непроизводственной сфере	894	877	101
1.2.1.	ЖКХ, бытовое обслуживание	1151	1169	98
1.2.2.	бюджетные организации	734	715	102
	- здравоохранение	671	657	102
	- образование	698	685	101
	- культура	782	656	121
1.2.3.	прочие	1422	1048	125

В ведущей отрасли нашего города, - угольной рост средней заработной платы составил 103%. Среди шахт наиболее значительно возросла заработка платы в ОАО «Шахта "Заречная"» (128%), а также на шахтах с низким уровнем заработной платы в прошлом году: ОАО «Шахта "Кольчугинская"» (111%), ЗАО «Шахта "Октябрьская"» (117%). В отличие от них, заработка платы работников ОАО «Шахта имени Ярославского» и ОАО «Ленинское шахтоуправление» остается на самом низком уровне и ниже максимальной (ОАО «Шахта «Заречная») в 1,6 раза.

Наиболее низкий уровень заработной платы среди промышленных предприятий на обувной фабрике - 542 рубля. Это выше прожиточного минимума только на 12%. Заработка платы в АО «Ленинский молочный завод», снизившаяся в 1,6 раза по сравнению с соответствующим периодом прошлого года, до уровня 589 рублей и обувной фабрике в 3,6 раза меньше максимальной

среди промышленных предприятий.

Наиболее значительный рост заработка платы в ОАО «Ленинск-Кузнецкий КСК» (133%) и АО «Электроламповый завод» (127%).

Продолжается рост размера просроченной задолженности по заработной плате. За 9 месяцев 1998 года задолженность возросла в 1,5 раза и составила на 01.10.98 г. 267,6 млн. руб.

В среднем каждому работнику предприятия задолжало заработную плату за 4,8 месяца в размере 5,4 тыс. рублей. Наибольший размер задолженности, приходящийся на одного работника:

- в строительстве - 8,6 тыс. руб.;
- в жилищно-коммунальном хозяйстве - 9,7 тыс. руб.;
- в угольной пром-ти - 7,7 тыс. руб.

Среди шахт самую высокую задолженность в расчете на одного работника имеют ОАО «Ленинское шахтоуправление» (14,3 тыс. руб.) и ОАО «Шахта имени Ярославского» (10,6 тыс. руб.).

ПРОСРОЧЕННАЯ ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ ПО ОТРАСЛЯМ

Отрасли	Задолженность по заработной плате тыс. руб.
Всего по учитываемым отраслям	267607
Промышленность	156977
Транспорт	13110
Строительство	16364
Жилищное хозяйство	28839
Коммунальное хозяйство	21485
Здравоохранение	17004
Образование	9617
Культура	1441

ПРОЖИТОЧНЫЙ МИНИМУМ

Величина прожиточного минимума за сентябрь 1998 года увеличилась по сравнению с июнем на 20% и составила 482 рубля (98% от среднеобластного).

ВЕЛИЧИНА ПРОЖИТОЧНОГО МИНИМУМА ПО ОТДЕЛЬНЫМ СОЦИАЛЬНО-ДЕМОГРАФИЧЕСКИМ ГРУППАМ НАСЕЛЕНИЯ

Показатели	Ед. изм.	Рубли	Темп роста к марта 1998 г., в %
Прожиточный минимум: в среднем на душу населения	руб.	482	120
мужчины 16-59 лет	»	533	119
женщины 16-54 лет	»	456	121
пensionеры	»	407	121

исполняющий обязанности главы администрации Б. М. Мамаев принял участие в двухдневном семинаре, посвященном проблемам жизнеобеспечения городов в условиях общего кризиса. Семинар проходил в мэрии Новосибирска и был организован Ассоциацией сибирских и дальневосточных городов.

Его участники обсудили многочисленные вопросы жизнедеятельности муниципальных образований, ведь проблемы у сибиряков и дальневосточников во многом схожи: структурная перестройка сырьевых отрас-

лей, подготовка к отопительному сезону и сама зимовка, пенсионное обеспечение и так далее. Обстановка, сложившаяся в регионах, заставляет принимать экстренные меры, искать нестандартные решения. Семинар в этом смысле стал хорошим подспорьем. В ходе обмена мнениями выработан ряд предложений, которые Ассоциация намерена поставить на правительственный уровень. Подробнее о встрече мэров сибирских и дальневосточных городов мы расскажем в одном из ближайших номеров газеты.

дети до 7 лет	400	119
дети от 7 до 15 лет	594	120

ДИНАМИКА ПРОЖИТОЧНОГО МИНИМУМА

Месяцы	В среднем на душу населения		В % 1998 к 1997
	1998 г.	1997 г.	
Март	414	444	93
Апрель	420	411	98
Сентябрь	482	372	130

Одним из показателей уровня жизни является соотношение средней заработной платы и прожиточного минимума. Если в сентябре прошлого года на заработную

плату можно было приобрести 3 набора прожиточного минимума, то в сентябре текущего года - только 2,4.

РЫНОК ТРУДА.

ЗАНЯТОСТЬ

ходится на предприятиях угольной промышленности (1,5 тыс. человек). Численность работников в материальном производстве сократилась на 3,1 тыс. человек, в непроизводственной сфере увеличилась на 0,7 тыс. человек. Удельный вес работников непроизводственной сферы возрос с 30% в январе-сентябре 1997 года до 33% в текущем году.

СРЕДНЕСПИСОЧНАЯ ЧИСЛЕННОСТЬ РАБОТНИКОВ, ЗАНЯТЫХ НА КРУПНЫХ И СРЕДНИХ ПРЕДПРИЯТИЯХ

Н/п	Наименование отраслей	Среднесписочная численность работников, чел.		
		отчетного года	предыдущего года	отклон. +(-) к пред. году
1.	Всего по городу	49622	51995	-2373
1.1.	в т. ч. в материальном производстве	33056	36119	-3063
1.1.1.	промышленность	25156	26905	-1749
	- угольная	17243	18739	-1496
	- машиностроение и металлообработка	3827	4117	-290
	- легкая	1507	1498	9
	- пищевая	578	627	-49
1.1.2.	транспорт	3331	3632	-301
1.1.3.	строительство	1412	2014	-602
1.1.4.	торговля	1110	1256	-146
1.1.5.	прочие	2047	2312	-265
1.2.	в непроизводственной сфере	16566	15876	690
1.2.1.	ЖКХ, бытовое обслуживание	5206	5131	75
1.2.2.	бюджетные организации	10659	9999	660
	- здравоохранение	5044	4758	286
	- образование	3986	3880	106
	- культура	642	520	122
1.2.3.	прочие	701	746	-45

БЕЗРАБОТИЦА

На 01.10.98 г. заявленная предприятием потребность в работниках составила 554 чел. (1997 г. - 662). Для женщин предназначено только 12% вакансий (65 рабочих мест).

В целом ситуация на рынке труда стала еще более сложной.

Число обратившихся в отдел занятости населения за содействием в трудоустройстве за январь-сентябрь 1998 г. по сравнению с предыдущим годом увеличилось на 9%, а устроенных - уменьшилось на 4%. Число трудоустроенных безработных у

Полгода назад у нас появился новый руководитель управления здравоохранения - Вера Григорьевна Косяк. Этот срок достаточен для того, чтобы оценить состояние лечебных учреждений города, наметить программу их развития. Кстати, речь пойдет только о территориальном здравоохранении. Итак...

- Вера Григорьевна, какие глобальные проблемы увиделись «свежим глазом»?

Проработав шесть месяцев в городе и учитывая, что я все-таки знакома со здравоохранением Кемеровской области, могу сказать, что здравоохранение Ленинск-Кузнецкого далеко не худшее в Кузбассе.

Несмотря на сложную, экономическую ситуацию, невыплату в течение шести месяцев заработной платы, основные показатели деятельности лечебных учреждений, характеризующие качество оказания медицинской помощи, остаются стабильными и на уровне сложившихся по области. И это при том, что здравоохранение требует технического перевооружения в плане оснащения медицинским оборудованием.

Есть люди, которые хорошо работают. Более 42 процентов врачей имеют квалификационную категорию. Но, неизвестно на это, в мою программу первоочередной задачей входит укомплектование здравоохранения врачебными кадрами. На сегодня укомплектованность врачебными кадрами составляет 64 процента. Коэффициент совместительства - 1,7, то есть, чтобы обеспечить необходимый объем медицинской помощи населению, врачи работают на полторы и более ставок. Этого быть не должно.

Уже предприняты практические шаги: поданы заявки в департамент здравоохранения. К сожалению, сразу невозможно решить вопрос по жилью, поэтому подаем заявки на кадры, которые отправлены из Ленинска-Кузнецкого. И возлагать будем большие надежды, что они вернутся сюда. Ну, может, поначалу будут жить с родителями. В дальнейшем, думаю, администрация города найдет возможность обеспечить их квартирами. Ведь прежде всего - кадры...

Вторая программа - я уже о ней упоминала - это оснащение лечебных учреждений оборудованием. Это - оборудование для реанимации, для операционной, для создания отделения функциональной диагностики, для лабораторного отделения, где хотелось бы иметь не микроскоп и пипетки, а действительно современное оборудование.

Что хотелось бы сделать? Не знаю, как у меня получится, но есть большое желание, чтобы пристыни, наволочки не приносили с собой больные, а все это было бы в больнице. Сейчас в этом направлении предпринимаются определенные шаги с помощью главы администрации, но это работа не одного дня, не одной недели. Если будет все нормально, не будет каких-то непредвиденных обстоятельств со стороны нашего государства, постараемся сделать так, чтобы кровати в наших больницах были «одеты».

Хочется немного оснастить лечебные учреждения мебелью, потому как в большую негодность пришли уже и тумбочки, и столы, и прочее. Этотоже дело

будущего, и если мы сумеем на следующий год в бюджетное финансирование внести расходы на оборудование, мягкий инвентарь, значит, будем эту программу выполнять.

Теперь конкретно по лечебным учреждениям. Очень большой проблемой на сегодняшний день является у нас работа туберкулезной больницы. Все знают, что в нашей стране

70-75 процентов идет взаимозачетом и только 25 процентов - «живыми» деньгами.

- И как в этих условиях вы живете?

- Так и выкручиваемся. Все делаем взаимозачетами: моющие средства - взаимозачетом, медикаменты - взаимозачетом, питание - взаимозачетом. Без единого «живого» рубля мы своими силами к 10 сентября подготовили все лечебные учреждения к зиме. «Живые» деньги в основном идут только на погашение заработной платы и на другие позиции, которые невозможны

администрация города готовит к сдаче два объекта: детский противотуберкулезный санаторий и кожно-венерологический диспансер.

Оптимизм от того, что у нас взаимопонимание с администрацией города. Что понимают меня люди; это руководители ЖКХ, хлебокомбината, директора шахт и т. д. По возможности стараются помочь, идут навстречу. И, неизвестно на то, что мы в таком состоянии, в такое тяжелое время, мы сдаем, запускаем в жизнь лечебные учреждения. Отсюда у меня и нет безысходности. Я думаю, что Ленинск-Кузнецкий силен своими людьми, и он выживет. Я сама родилась и выросла здесь.

- Не могу не спросить о судьбе больниц N 3 и Закамышанской. Собираются ли их закрывать?

Закамышанская больница - это районная больница, я к ней не имею никакого отношения. Ния, ни Мамаев, ни департамент здравоохранения не имеют права ее закрыть, потому что это районная муниципальная собственность, и только район должен это решать.

Вокруг третьей больницы ведутся разговоры, предложений много. Я объясняю и коллективу, и через газету, и еще раз повторяю. Для того, чтобы выжить сегодня, действительно, рассматриваются возможности, как сократить расходы. Ни один вариант реструктуризации не будет произведен, если, все просчитав, мы не увидим, что там есть экономический эффект. Хотелось бы, чтобы все существовало, но, к сожалению, мы не можем все содержать.

Пока нет ответа, какой вариант будет принят, - все в работе, все считается. Возможно, больница останется, но будет немножечко сама зарабатывать деньги. Много вариантов рассматривается, называть их здесь нет необходимости. Но ни один не будет приниматься без коллектива, без совета с главными врачами, без экономической эффективности. Я всегда говорю: семь раз отмерь, один - отрежь. Закрыть всегда просто, открыть тяжело. Поэтому любой шаг, который будет сделан в плане реструктуризации, будет просчитан, обсужден.

- В сравнении с Клиническим центром охраны здоровья шахтеров территориальное здравоохранение, наверное, сильно проигрывает?

- А я бы не стала их сравнивать. Каждое здравоохранение по-своему хорошо: и ведомственное, и территориальное. Так как нельзя сравнивать двух разных людей: этот лучше, тот хуже, так нельзя сравнивать Клинический центр и территориальное здравоохранение. Каждое по-своему хорошо, каждое по-своему дает городу, области то, что необходимо, и каждое имеет право на жизнь. Я с большим уважением отношусь к Клиническому центру. Да, действительно, Клинический центр мощный, и он должен существовать. Гордимся, что он находится в нашем городе, но в то же время мы гордимся, что у нас есть и территориальное здравоохранение. Оно тоже вносит свой вклад в здоровье людей.

Подготовила
М. ПАВЛОВА.

НОВОСТИ

Программа дорожного строительства города, по данным на первое ноября, освоена на сумму 6,9 миллиона рублей, что составляет 95 процентов от запланированного.

С начала дорожно-строительного сезона был проведен ямочный ремонт 14,5 тысячи квадратных метров асфальтобетонных покрытий на восьми улицах. Капитальный ремонт прошел на 2,4 километра дорог. Отсыпка горелика с последующим профилированием произведена по трем автобусным маршрутам и на улице Горка.

Кроме того, выполнены работы по благоустройству, велось поднятие заглубленных канализационных колодцев, ремонт и обследование мостовых сооружений.

Пока недостаток средств не позволяет комитету по строительству рассчитываться с подрядными организациями в полном объеме наличными средствами, поэтому подрядчики не могут своевременно приобретать материалы, оборудование, выплачивать зарплату рабочим. Но, несмотря на все проблемы, объемы по ремонту дорожных покрытий намечено закончить в соответствии с планом.

Л. КОРОСТЕЛЕВА.

Новая водоразборная колонка установлена водопроводным участком МПУВКХ по переулку Подснежному, что находится в поселке Дачном.

Долгое время жители частного сектора этого района пользовались только колодезной водой. Многим содержать колодцы сложно, да и качество воды в них вызывает сомнение. Откликнувшись на просьбу горожан, работники водоканала проложили 140 метров труб от городского водопроводного кольца; установили колодец и поставили колонку. Теперь люди могут пользоваться водой без особых хлопот, а главное, бесперебойно в любое время года.

Л. ВЛАДИМИРОВА.

Недавно в Доме детского творчества прошел конкурс школьных координаторов «Путь к мастерству-98», в котором участвовали шесть представительниц из разных школ города.

Девушкам предстояло преодолеть барьеры - задания, где необходимо было раскрыть свои организаторские способности, показать эрудицию, смекалку и умение общаться с аудиторией. Задачи перед конкурсантами ставились достаточно сложные. Им пришлось угадать музыкальные произведения и назвать его автора, пропустив небольшой отрывок; показать элементы аэробики, организовать игру со зрителями, приготовить поделку из природного материала, поупражняться в актерском мастерстве.

Строгое жюри присвоило звание «Мастер-98». О. Логвиненко, координатор школы N 10. Второе место поделили Е. Иванова из школы N 8, А. Лебедева из одннадцатой школы и Е. Конохеева из восьмнадцатой. Всем участникам были вручены памятные подарки и призы.

Н. САМАРИНА.
Учащаяся школы N 8.

БЕЗЫСХОДНОСТИ НЕТ



растет туберкулез. И до такой степени, до таких цифр, что весь мир боится нашей страны из-за туберкулеза. А у нас в городе туберкулезная больница находится в центре жилого массива. Больные общаются с населением. Кроме того, здание пришло в негодность, с 1993 года оно грозит обвалом. Крайне недостаточно средств на питание, проведение эффективного лечения. В итоге текущего года вопрос о неотложных мерах по борьбе с туберкулезом в городе рассмотрен на президиуме коллегии администрации, принята программа на два года. Будем надеяться, что при улучшении финансирования программа будет выполняться, что поправит ситуацию, сложившуюся в туберкулезной больнице.

Первоочередной задачей является вынос здания больницы в другое место, чтобы больница не соседствовала с жилыми домами и чтобы люди, страдающие туберкулезом, были в более человеческих условиях.

Так же вопрос стоит и по психиатрической больнице. За это лето сделан большой шаг по ее ремонту. Там построены новые овощехранилище, санпроспукник. Капитально отремонтированы несколько отделений, в них сегодня нормальные условия для больных. Но часть больных, а их всего в больнице 250, находятся действительно в тяжелых услови-

ях. Мы обещали рассмотреть. Этот вопрос обсуждался администрациями как Полясаева, так и Ленинска-Кузнецкого. Все будет зависеть от того, как сформируют бюджет на 1999 год.

Есть проблема по инфекционному отделению. Люди там тоже находятся далеко не в лучших условиях. Но пока нет конкретного варианта, куда перевести это отделение.

В городе нет ни единого типового родильного дома. Поэтому это тоже обсуждалось с главой администрации. По возможности, планируем строительство родильного дома, но пока, на 1999 год, будет готовиться только проектная документация. С местом строительства пока тоже определяемся.

Вот такие, в общем, глобальные проблемы. Но что в медицине сегодня не глобально? Крайне тяжелая ситуация по медикаментам. Крайне тяжелая ситуация по питанию. Хотя надо сказать, что администрация нам в этом году хорошо помогла, и у нас есть кое-какие запасы. Мы запаслись мукой, крупой, овощами, это тоже немаловажно.

- У меня есть цифры исполнения городского бюджета за 8 месяцев. На здравоохранение выделено 34 процента от планируемого...

- В этом году управление здравоохранения профинансировано на 50 процентов от прошлогоднего уровня. Из них где-то

приобрести путем взаимозачета, например, бензин для «скорой помощи», инсулины для больных сахарным диабетом и другое.

- Вот такой вопрос, Вера Григорьевна. Можно сказать, что для горожан, тех, кто не лечится в Клиническом центре, время бесплатного лечения прошло?

- В территориальном здравоохранении первые три дня экстренная помощь оказывается бесплатно, по мере возможности оказывается бесплатная помощь в туберкулезной и психиатрической больницах, детском туберкулезном санатории.

Для людей пожилого возраста у нас есть дом сестринского ухода. Если уж совсем безвыходная ситуация, можно к нам обращаться, больных госпитализируют в дом сестринского ухода. Условия там хорошие, питание четыре раза в день.

- Как вы оцениваете перспективы развития нашего здравоохранения?

Я человек очень оптимистичного характера. Поэтому я надеюсь, что у нас все-таки, невзирая ни на что, будет лучше. Русский народ переживал всякое, и даже не такое.

Я думаю, все-таки мы выживем, здравоохранение поднимет голову, приведут времена, когда жители Ленинска-Кузнецкого будут получать достаточную лечебную помощь. Ведь, несмотря на трудности, в этих условиях, сегодня,

ИЗМЕНЕНИЯ В ПОЛОЖЕНИИ ОБ АРЕНДЕ

**РЕШЕНИЕ N 163 ГОРОДСКОГО СОБРАНИЯ
Г. ЛЕНИНСКА-КУЗНЕЦКОГО ОТ 29.10.98 Г.**

Рассмотрев материалы, предоставленные комитетом по управлению муниципальным имуществом, городское Собрание решило:

1. Внести изменения с 01.11.98 г. в приложение 1 «Положения о предоставлении в аренду объектов муниципального нежилого фонда в г. Ленинске-Кузнецком» к решению городского Собрания от 25.12.97 г. N 118, согласно приложению 1.

2. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на заместителя главы администрации - председателя комитета по управлению муниципальным имуществом Сергиенко З. Е.

Б. МАМАЕВ.

И. о. главы администрации.

А. ВОЛЕГОВ.

Председатель городского Собрания.

ИЗМЕНЕНИЯ И ДОПОЛНЕНИЯ В ПОЛОЖЕНИЕ О ПРЕДОСТАВЛЕНИИ В АРЕНДУ ОБЪЕКТОВ МУНИЦИПАЛЬНОГО НЕЖИЛОГО ФОНДА В Г. ЛЕНИНСКЕ-КУЗНЕЦКОМ, УТВЕРЖДЕННОЕ РЕШЕНИЕМ ГОРОДСКОГО СОБРАНИЯ ОТ 25.12.97 N 118.

1. Внести изменения в пункт 5.4 Положения о предоставлении в аренду объектов муниципального нежилого фонда в г. Ленинске-Кузнецком и изложить в следующей редакции:

«5.4. Арендная плата за использование объектов муниципального нежилого фонда, переданных в оперативное управление муниципальным учреждениям (за исключением учреждений образования), направляется арендаторами в местный бюджет.

Арендная плата за использование объектов муниципального нежилого фонда, переданных в оперативное управление муниципальным учреждениям образования, вносится арендаторами на счет учреждения, на балансе которого находится соответствующий объект, и направляется учреждением на обеспечение и развитие образовательного процесса в данном учреждении.

2. Внести изменения в пункт 2.6 приложения 5 к Положению о предоставлении в аренду объектов муниципального нежилого фонда в г. Ленинске-Кузнецком и изложить в следующей редакции:

«2.6. Балансодержатель, являющийся учреждением образования, обязан направлять полученную арендную плату исключительно на обеспечение и развитие образовательного процесса в данном учреждении».

3. Внести изменения в пункт 3.1 приложения 5 к Положению о предоставлении в аренду объектов муниципального нежилого фонда в г. Ленинске-Кузнецком и изложить в следующей редакции:

«3.1. Арендная плата за указанное в п. 1.2 настоящего договора помещение, а также штрафы и пени за нарушение Арендатором условий настоящего договора, вносятся Арендатором на счет местного бюджета.

В случае, если Балансодержателем является учреждение образования, Арендатор вносит арендную плату, штрафы и пени на счет Балансодержателя».

4. Внести изменения в пункт 7.1 Положения о предоставлении в аренду объектов муниципального нежилого фонда в г. Ленинске-Кузнецком и изложить в следующей редакции:

дующей редакции:

«7.1. Предоставление арендуемых объектов муниципального нежилого фонда в субаренду производится арендатором с письменного согласия комитета по управлению муниципальным имуществом и балансодержателя. В этом случае ответственным по договору аренды перед арендодателем остается арендатор».

5. Внести изменения в пункт 7.2 Положения о предоставлении в аренду объектов муниципального нежилого фонда в г. Ленинске-Кузнецком и изложить в следующей редакции:

«7.2. Для получения согласия на предоставление арендуемого объекта в субаренду арендатор представляет в комитет по управлению муниципальным имуществом заявление по форме согласно приложению 7 к настоящему Положению.

Комитет по управлению муниципальным имуществом в течение 10 дней принимает решение о согласии на предоставление объекта в субаренду либо об отказе в таком согласии.

В согласии на предоставление объекта в субаренду может быть отказано:

- если указанный в заявлении объект уже передан третьим лицам в аренду либо безвозмездное пользование;
- если заявитель не представил документов, указанных в приложении 7 к настоящему Положению;

- если заявитель имеет долг по арендной плате и другим платежам по договору аренды;

- если заявитель был в установленном порядке освобожден от арендной платы и (или) других платежей по договору аренды, либо заявителю была предоставлена отсрочка в уплате арендной платы и (или) других платежей по договору аренды;

- если площадь объекта, предоставленного арендатором в субаренду (в том числе и по договорам субаренды с другими лицами), будет больше 50% от площади всего объекта, арендуемого заявителем».

6. Внести изменения в приложение 7 к Положению о предоставлении в аренду объектов муниципального нежилого фонда в г. Ленинске-Кузнецком и изложить в следующей редакции:

7. Внести изменения в Положение о предоставлении в аренду объектов муниципального нежилого фонда в г. Ленинске-Кузнецком и дополнить разделом 8 следующего содержания:

«8. Страхование объектов муниципального нежилого фонда.

8.1. Объекты муниципального нежилого фонда, предоставляемые в аренду физическим и юридическим лицам, подлежат страхованию от пожара, воздействия воды, механических повреждений.

8.2. Полномочия страхователя объектов муниципального нежилого фонда принадлежат комитету по управлению муниципальным имуществом (независимо от того, кто является арендодателем данного объекта).

Страховщиком (страховщиками) объектов муниципального нежилого фонда является страховая организация (организации), уполномоченная администрацией города осуществлять страхование объектов муниципального нежилого фонда.

8.3. Суммы страховых взносов, подлежащих уплате страховщику, включаются в арендную плату и вносятся арендаторами на счет комитета по управлению муниципальным имуществом.

Размер суммы, подлежащей уплате арендаторами на страхование арендуемого объекта, порядок ее внесения и размер ответственности за его нарушение определяются в договоре аренды исходя из страхового тарифа и сроков уплаты страховых взносов, установленных уполномоченным страховщиком.

8.4. Невыполнение арендатором обязанности по уплате сумм, указанных в п. 8.3 настоящего Положения, является основанием для досрочного расторжения договора аренды по инициативе арендодателя.

8.5. После заключения договора аренды, содержащего условия об обязанности уплаты арендатором сумм, указанных в п. 8.3 настоящего Положения, комитет по управлению муниципальным имуществом заключает договор страхования соответствующего объекта с уполномоченным страховщиком.

8.6. Полученные от страховщика при

наступлении страхового случая суммы страховых выплат направляются комитетом по управлению муниципальным имуществом на восстановление поврежденного объекта муниципального нежилого фонда. В случае полного уничтожения объекта страхования полученная от страховщика страховая выплата направляется комитетом по управлению муниципальным имуществом в местный бюджет.

8.7. В договоры страхования объектов муниципального нежилого фонда подлежат включению условия о том, что 15% от сумм, указанных в подп. 8.3, настоящего Положения, поступающих от арендатора комитету по управлению муниципальным имуществом, остаются в распоряжении комитета по управлению муниципальным имуществом и направляются последним на возмещение расходов по проведению страхования объектов муниципального нежилого фонда».

8. Внести изменения в приложения 3, 4 и 5 к Положению о предоставлении в аренду объектов муниципального нежилого фонда в г. Ленинске-Кузнецком и дополнить пунктом 3.7. следующего содержания:

«3.7. Кроме арендной платы и амортизационных отчислений, Арендатор обязан вносить на счет комитета по управлению муниципальным имуществом плату за страхование объекта в размере, определенном п.п. 2.3 и 3.3 приложения 2 к настоящему договору».

9. Внести изменения в пункт 5.4.2 приложений 3, 4 и 5 к Положению о предоставлении в аренду объектов муниципального нежилого фонда в г. Ленинске-Кузнецком и изложить в следующей редакции:

«5.4.2. Нарушает обязательства, установленные пунктами 2.6, 2.10, 2.11, 2.12, 2.17 и 3.7 настоящего договора».

А. ВОЛЕГОВ.

Председатель городского Собрания.

З. СЕРГИЕНКО.

Зам. главы администрации - председатель комитета по управлению муниципальным имуществом.

Приложение 7 к Положению о предоставлении в аренду объектов муниципального нежилого фонда в г. Ленинске-Кузнецком

Зам: главы администрации - председателю Комитета по управлению муниципальным имуществом

ЗАЯВЛЕНИЕ

Прошу дать согласие предоставить в субаренду объект муниципального нежилого фонда _____ (название объекта)

площадью _____ кв. м., в том числе торговой _____ кв. м. площади, находящийся по адресу: _____

Субарендатору: _____

(полное наименование либо Ф. И. О. субарендатора, его местонахождение либо местожительство, N и дата свидетельства о регистрации юридического лица, частного предпринимателя)

для _____ (указать цель использования объекта)

на срок _____ с _____ 19 ____ г. по _____ 19 ____ г.

Приложение:

1. Копия свидетельства о регистрации (паспорта для физических лиц) субарендатора.

От _____ (название арендатора)

заявление подал _____ (должность, Ф. И. О. и доверенности подавшего заявление - если необходимо)

Дата: « _____ » _____

Подпись: _____

Согласовано: балансодержатель

ВНЕБЮДЖЕТНЫЙ ФОНД

**РЕШЕНИЕ N 153 ГОРОДСКОГО СОБРАНИЯ
Г. ЛЕНИНСКА-КУЗНЕЦКОГО ОТ 29.10.98 Г.**

В соответствии с Законом Российской Федерации от 15.04.93 года N 4807-1 «Об основах бюджетных прав и прав по формированию и использованию внебюджетных фондов представительных и исполнительных органов государственной власти», Федеральным Законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» от 28.08.95 года N 154-ФЗ:

1. Утвердить положение о порядке образования и использования внебюджетного фонда города (приложение).

2. Решение малого Совета «Об утверждении положения о порядке образования и использования внебюджетного фонда города» от 18.06.92 г. N 51 считать утратившим силу.

3. Контроль за исполнением решения возложить на комитет по бюджету, финансам и экономической политике.

Б. МАМАЕВ.

И. о. главы администрации.

А. ВОЛЕГОВ.

Председатель городского Собрания.

ПОЛОЖЕНИЕ О ПОРЯДКЕ ОБРАЗОВАНИЯ И ИСПОЛЬЗОВАНИЯ ВНЕБЮДЖЕТНОГО ФОНДА ГОРОДА

1. Общие положения.

1.1. Внебюджетный фонд местной администрации создается в соответствии с Законом Российской Федерации от 15.04.93 года N 4807-1 «Об основах бюджетных прав и прав по формированию и использованию внебюджетных фондов представительных и исполнительных органов государственной власти, республик в составе Российской Федерации, автономных областей, автономных округов, краев, областей, городов Москвы и Санкт-Петербурга, органов местного самоуправления» и Законом Российской Федерации «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» от 28.08.95 года N 154-ФЗ.

2. Формирование внебюджетного фонда. Фонд формируется за счет следующих источников:

2.1. Добровольных взносов и

пожертвований граждан, предприятий, учреждений и организаций на соответствующие цели.

2.2. Сумм штрафов за загрязнение окружающей среды и нарушение природоохранительного законодательства, санитарных норм и правил, а также платежей, компенсирующих причиненный при этом ущерб, с направлением этих средств на проведение природоохранительных и оздоровительных мероприятий.

2.3. Сумм штрафов за порчу и утрату объектов историко-культурного наследия, памятников природы, находящихся в ведении соответствующих органов власти, другие нарушения законодательства об охране этих объектов, а также платежей, компенсирующих причиненный при этом ущерб. Суммы этих штрафов и платежей используются на проведение мероприятий по восстановлению и поддержке объектов историко-культурного наследия.

2.4. Выявленные проверками скрытые или заниженные доходы предприятий, организаций, входящих в муниципальную собственность, а также штрафы, налагаемые на них, штрафы за нарушение

санитарных норм и правил, прочие поступления, не относящиеся для зачисления в бюджет в соответствии с законодательством. Суммы этих поступлений направляются на оказание материальной помощи лицам, пострадавшим от стихийных бедствий, другие расходы, связанные с социальным развитием и нормальной жизнедеятельностью города.

3. Порядок расходования средств фонда.

3.1. Средства фонда формируются и расходуются со счета внебюджетного фонда, открытого при финансовом отделе администрации города.

3.2. Средства фонда расходуются на основании решения наблюдательного совета, созданного главой администрации города.

3.3. Операции по использованию средств фонда осуществляют финансовый отдел.

3.4. Отчет об использовании средств внебюджетного фонда за- слушивается одновременно с отчетом об исполнении бюджета города.

А. ВОЛЕГОВ.
Председатель городского Собрания.
С. ПАВЛОВА.
Зав. финансовым отделом.

Уходят в армию ребята

(Начало на 1-й стр.).

стар», вокальная группа «Юность», певицы Лидия Смолина и Елена Лосева - все выступления сопровождались горячими аплодисментами. Буквально покорил зал Виктор Чумовский исполнением солдатских песен:

«Через две, через две зимы, через две, через две весны отслужу, как надо, и вернусь!» - подхватывал зал.

Показали, на что способны, и сами призывники. Владимир Бирюля и Евгений Марухин «собирали» солдатский вещмешок. А их будущие преемники Александр Гурашкин, Константин Лученко, Геннадий Тырнер и Антон Зоркальцев соревновались в скорости поедания каши. До призывники Валерий Валеев, Алексей Березин и Константин Лаптев под

руководством капитана А. С. Бессонова стреляли по воздушным шарам. И ни одного промаха!

Комитет по делам молодежи приветствовал юношеское торжество забавной солдатской интермедией. В зале стоял хохот.

Надо сказать, что работники ЦДК поступили очень умно, построив разговор об армии в юморном тоне. Искренно вроде, но в то же время смешно и весело.

- Не страшно идти в солдаты? - спрашивала у В. Бирюлы, Е. Марухина, И. Таловского и Д. Габитова.

- Нет, отвечают ребята. - отслужим, раз надо.

Они все уже успели поработать, так что к жизни относятся вполне серьезно:

- За невест спокойны, дождутся?

- Не завели еще невест, - лукавят парни (так я



им и поверила!)

По предварительным сведениям, они считают, что отправят их на дальневосточную границу. Что же, край, как говорится, нашенский.

- «Отказников» у нас почти не бывает, - уверяется А. В. Елисеенко. - Из двух призывов этого

года только один не явился на призывной пункт, да и то по уважительной причине. В большинстве же своем парни надежные.

Пусть же будет служба ваша легкой, а возвращение своевременным, защитники Отечества! Потому что любят вас родные и близкие. И ждет большая,

взрослая жизнь, которая начнется по-настоящему после демобилизации из армии.

А. ТОНИНА.

На снимках: вот она, эстафета - от дедов-воинов к внукам; святое благословение на службу ратную.

Фото Ю. ГАЛАНДИНА.

Поздравляем
дорогого и горячо любимого мужа, отца, дедушки Алексея Ивановича Сафонова с юбилеем!
И пусть прожить года.
На висках седина.
А в глазах твоих добрых
Боль-грустника видна.
Ты по-прежнему молод
И как прежде любим.
Для жены и детей.
Для родни - ты один.
Жена, дети,
внуки.

Кинотеатр «ПОБЕДА»
приглашает
с 16 по 22 ноября
на самый кассовый фильм
за всю историю мирового кино

«ТИТАНИК»

Сеансы: 10.00 -
цена билета
5 рублей;
15.30, 18.30
- 10 рублей.

Детей на увлекательный сборник мультиплексионных фильмов

«МЕДВЕЖОНОК»

Сеанс: 14 часов.
Добро пожаловать!

С КИНОУЛО кафтан зелено-лето, отсистели жаворонки власть. Осень, в шубу желтую одета, полесам с метелкою прошлась. Чтоб вошла различательной хозяйкой в снежные лесные терема щеголиха в белой разлетайке - русская румяная зима.

Вот и погасли яркие краски осени. Прозрачны стали сизые дали, замолкли рощи, хмурится небо свинцовкой мглой. Ноябрь - последний календарный месяц осени. У древних римлян он был девятым (от латинского «новем» - девять) по счету в старом календаре. Древнерусское название - грудень. По ночам смерзается земля, лежит грудами. Но-ябрь - сумерки года, пора самых непроглядных ночей, до снега - темных. День в течение ноября уменьшается на четыре минуты в сутки. Рассвет с сумерками среди дня встречаются. В полночь проглянет, и снова наплынут сумерки. 30 ноября день продолжается только семь с половиной часов.

Ноябрь-полузимник, ворота зимы: «Мужик с телегой прощается, в сани забирается»; «Ноябрь кафтан с плеч снимает, тулагу надевает»; «Ноябрь - сентябрь внуки, октябрь сын, зиме родной батюшка». Назначение ноября - соединить глубокую осень с устойчивой зимой. В научной фенологии этот период называют предзимьем, когда живая природа окончательно подготавливается к суровым испытаниям в длительном сезоне холодов.

У нас, в Сибири, ноябрь, можно сказать, уже зимний месяц. Листодоры раздели леса дого-

ла, мчатся кони зимы, закусив удила. Мчатся белые кони по первому снегу. Только иней дымится от первого бега. Небо звездное низко, почти над лесами. Одарил все деревья мороз леденцами. И, довольный затеей такою, смеется, а метель вокруг него увиивается, вьется.

В первой декаде обычно ложится на равнинах постоянный снежный покров, наступает ледостав. Во второй половине дня нехтя, лениво станут опускаться снежинки. А наутро чья-то волшебная рука набросит на природу белое покрывало.

Лебединая стаи снег упал на луга. Серебристыми стали за рекою стога. Ветер колкую хвою кружит в снежной пыли, восхищаюсь красотою неоглядной земли. Снег на солнце искрится, в ветках чистая звенья. И поет мне синица: дивный день... дивный день.

Синицы - птицы лесные. Но там они держатся только в теплое время года, а как повеет студеный ветер - жмутся поближе к человеку, перелетая в сады и парки. Теплая пуховая шубка спасает синиц от холода. Страшен не холод, а бескорница. Просит синица помочь у человека, стучит тонким носиком по

стеклу с раннего утра: мол, вставай, хозяйка, мы уже не спим, мы к тебе на завтрак стайкой прилетим. Значит, пора насыпать в кормушку пшена, семечек, подвесить кусочек сала.

Ходила я в сад в начале ноября, заметила, что многие садоводы оставили птицам яго-

чем одинаково проворно бегать по стволам и вверх и вниз головой. Одет этот дроволаз в голубовато-серый наряд, по бокам заметны рыжие отметины, на голове «уздечка» - темная полоса. Истребляет оцепенелых насекомых, за что и получил благодарность природолюбов.

Приятна в ноябре встреча со снегирями. За селом горит полоска алои, тихой, останавливающей зари. На скирде соломы обветшающей обновляют перья снегири. Подставляют радостные грудки алому, сходящему с небес... До бровей завязанный и чуткий, их встречая, молодеет лес. Снегири плениют людей яркостью оперения, и флейтовой песенкой. Рюмю-рюм - тихо, певуче играет живая флейта. Подойдешь к раскидистому кусту, глянешь, а там ватага румяных птиц расселась. Но снегири не все одинаково разодеты. Снегирек-петушок в черной шапочке на затылке, на плечи и спину наброшена светло-серая накидка. Спереди он и совсем праздничен - малиновым жаром отличает киноварно-красная манишка. На крылья и хвост натянут блестящий черный фрак. Снегурочка одета очень скромно: вместо красных нарядов предпочитает бурые и серые,

черные перья без блеска. Почти воробью под стать. Снегириные пары определяются на всю жизнь и верными друг дружке остаются при любых обстоятельствах.

Появляется у нас в ноябре и другой северный гость - свириль. У этой птички аккуратные острые бурые-коричневые хохолки на голове, серо-коричневое оперенье, на хвосте желтая полоска.

Поет она «свири-свири-ри». В предзимье подавай ей вкусные ягоды рябины. Для свиристелей рябина, что для нас хлеб.

В нашей местности ноябрю свойственно чередование резких похолоданий и сильных снегопадов, метелей и оттепелей.

Вспомним, каким был ноябрь в нашей местности в прошлом году. Для первой декады были характерны плюсовые температуры: днем от +2 до +7 градусов. Снег выпал, полностью покрыл землю 10 ноября ночью. 12 ноября ночью и днем -1-3. 19 ноября ночью до -26, днем -20-25, 25 ноября ночью -6-11, днем -4-9. 28 ноября ночью -35-38, днем -30-32. 29 ноября ночью -35-45, днем -32-37 градусов. Нынче к нам ноябрь пожаловал с обильным дождем и плюсовыми температурами днем и ночью.

В ноябре много народных примет на предстоящую зиму: 14-е - встреча зимы; если 19-го снегопад, зима будет снежная. А пока что: в инее ложбина, в огоньках калина. Дятел кловом бьет, зиму в гости ждет. Ждем зиму и мы. Хотим, чтобы она для нас была доброй и благодатной.

Н. ИПАТОВА.

Сентябрь внуки



дь калины, облепихи и ранетки. У соседа на ранетке пир горой стоит. Бойко клюют птицы маленькие яблочки. Нет сладче сибирских ранеток, когда их морозы побьют. Мальчишки срывают их с веток, щеглы и синицы клюют. С кислинкой, янтарного цвета висят они, встретив пургу, горячими каплями лета горят на веселом снегу.

Среди зимующих наших птиц, пожалуй, всех оригинальнее поползень. Собой невелик, короткохвост, длиннопал и с такими острыми когтями, что ему ни-

Справки по редакции:
по вопросам социальной сферы - 2-33-69, по вопросам экономики - 2-33-72, фотоиллюстрации - 2-31-98, по рекламе и объявлению - 2-49-53.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком ППО (ул. Белинского, 17).

Телефон директора 2-45-46.

Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов.

Печать офсетная.
Заказ № 3447
Цена в розницу - договорная

УЧРЕДИТЕЛИ:
Ленинск-Кузнецкая городская администрация и трудовой коллектив редакции.

Газета основана 1 октября 1930 г.
До 1994 г. выходила под названием
«Ленинский шахтер».

Редактор С.П. БАРАНОВ.

Газета зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и средств массовой информации 23 декабря 1993 г., регистрационный № 428. Выходит 4 раза в неделю: во вторник, среду, пятницу, субботу. Индекс 51915. Тираж 5299